

Аннотация

к ДООП художественной направленности «Здравушка».

Направленность: художественная.

Адресат программы: Программа адресована детям 5 -7 лет

Особенности возрастной группы.

Психологические особенности возрастной группы: ведущая потребность - общение; ведущая деятельность - сюжетно-ролевая игра; ведущая функция - воображение.

Объем и срок освоения программы - Программа рассчитана на 1 год обучения. Общее количество учебных часов, запланированных на весь период обучения и необходимых для освоения программы составляет 36 часов, количество учебных дней - 36.

Форма обучения - очная, групповая, 1 раз в неделю, продолжительность одного занятия 25 минут (1 учебный час).

Уровень освоения программы – базовый.

Условия набора учащихся. Для обучения принимаются все желающие, без предварительного отбора.

Количество учащихся в группе не более 15 человек.

Актуальность программы обусловлена тем, что в настоящее время особое внимание уделяется поддержке и развитию способностей и талантов у детей. В подписанном президентом в июле 2020 года указе определены новые цели развития Российской Федерации до 2030 года. Одной из них является возможность для самореализации и развития талантов. Достижению этой цели способствует в том числе и дополнительное образование. Талантливость и одаренность обнаруживается только в деятельности. И одним из направлений музыкальной деятельности, которая способствует самовыражению каждого ребенка, является творческое музицирование.

Элементарное музицирование является одним из наиболее любимых детьми видов музыкальной деятельности. Оно предполагает широкое использование простейших музыкальных инструментов, наиболее доступных детям дошкольного возраста.

Творческая, игровая атмосфера занятий по программе элементарного музицирования позволяет вовлечь в учебный процесс всех детей без исключения, независимо от их способностей и музыкальной подготовки.

Новизна данной образовательной программы заключается в том, в процессе обучения элементарному музицированию расширено использование музыкальных инструментов. Помимо традиционных шумовых инструментов ведется обучение игре на диатонических колокольчиках. Также программа нацелена на приобщение детей к истокам русской народной культуры, путем включения в образовательный процесс произведений устного народного фольклора.

Педагогическая целесообразность программы связана с направлением образовательного процесса на практическое применение навыков игры на музыкальных инструментах.

В процессе обучения по программе происходит знакомство учащихся с различными музыкальными инструментами, обучение навыкам и умениям игры в ансамбле.

Отличительные особенности программы заключаются в том, что построенная структура занятий позволяет осваивать теоретические знания одновременно с практикой, что является для детей дошкольного возраста наиболее продуктивным и целесообразным. Учебный материал выстроен таким образом, что позволяет подключиться к занятиям любому ребенку в течение года на любом этапе. Вместе с этим в рамках программы осуществляется проектная деятельность по изготовлению детьми (совместно с музыкальным руководителем) простейших шумовых музыкальных инструментов своими руками.